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Inczédy György életműdíjat kapott dr. 
Hudákné Fábián Nóra Csilla/2.

Kórusfesztiválon és katonaidal találkozón a 
Fegyveresek/10.

Séta az egészségünkért/3.

KULTURÁLIS SEREGSZEMLE
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége júliusban Leveleken, a Tó-centrumban tartotta a hagyományos Kulturális 

Seregszemlét július 29-én több mint 400 fő jelenlétével./4–5–6.

Regionális vers - és prózamondó verseny/6.

Nyírteleki Nyírfa Nyugdíjas egyesület tagja 
Szlovákiában/9.Bál Palicz István megsegítésére/8.

Sokasodnak az éveim, és közben 
szaporodnak az egyre inkább a 

múltba burkolódzó emlékek. Hol itt, 
hol ottbukkan elém a naptárból egy-
egy dátum, amihez emlékek kötődnek. 
Emlékek, melyek visszajárnak „a bol-
dog órák szép emlékeként” csakúgy, 
mint a félelmeknek és fájdalmaknak 
máig visszaható képei.

Ez év júniusában gyermekkorom két felejt-
hetetlen történetére emlékeztetett a naptár. Az 
első június 26. Olvasom az aznapi újságban, 
hogy 1941. június 26-án, 81 évvel ezelőtt tör-
tént Kassa bombázása. Arról az eseményről van 
szó, melyet a történelemből úgy ismerünk, hogy 
ezen a napon felségjelzés nélküli repülőgépek 
váratlan támadást intéztek a két évvel előbb a 
trianoni elszakításból Magyarországhoz vissza-
tért város ellen.

Akkor szinte azonnal elterjedt a híre annak, 
hogy a németek provokációja volt a támadás, 
azt a látszatot keltve, hogy az oroszok bom-
bázták a várost. Ez is része volt annak a német 
erőszakosságnak, amivel Magyarországot bele 
akarták kényszeríteni a saját oldalukon a hábo-
rúba.

Én ezen a napon, hétéves koromban a szüle-
immel Kassán voltam! Beregszászról utaztunk 
a nagymamához, amolyan családi vakációra. 
Jómagam éppen befejeztem az elemi iskola első 
osztályát a katolikus népiskolában, ahol Galánta 
Géza tanító úrtól tanultam meg írni, olvas-
ni, számolni. Beregszászra 1939-ben helyezték 
édesapámat a debreceni Pénzügyigazgatóságról 
a visszatért Bereg vármegye hivatalába.

„Kassai nagymamám”, ahogy őt a család-
ban emlegettük, nagy örömmel fogadott ben-
nünket, mert 1920 óta nem találkozhatott fia 
családjával. Máig emlékezem, milyen vára-
kozó izgalomban készültem erre az utazás-
ra, és a nagymamával való megismerkedésre. 
Édesapám már hetekkel korábban sokat mesélt 

nekem az ő gyermekkoráról, a magyar Felvidék 
szépségeiről. Sínautóval utaztunk, ez volt akkor 
a legnagyobb újdonság a vasúti közlekedésben.

Nagymamám a Kálvin téren, a református 
templom közelében egyedül lakott. Férje halála 
után költözött a városba a vidéki birtok intézői 
lakásából. Szüleimet az újra találkozás öröme, 
engem a megismerés szeretetteljes érzése töl-
tött el.

Másnap reggel korán ébredtem, mert izgatot-
tan vártam, hogy a dómban, az altemplomban 
megláthatom Rákóczi Ferenc és családtagjainak 
koporsóit.

Az egyik nap édesapám azt mondta, hogy 
ma kirándulunk; egy olyan helyre megyünk, 
ahonnan a nevünk származik. A városhoz közel 
volt egy közkedvelt kirándulóhely. Kimegyünk 
a Csermelyre – mondták, mert csak így emle-
gették ezt a ligetes, kis patakos vidéket (A 
csermely méretű vízfolyás neve a környezet 
nevévé vált.)

Úgy emlékszem, hogy szombat volt, amikor 
egy igen finomra sikerült nagymamai ebéd után 
kaptam a meghívást, nagymamával kettesben 
megyünk fagylaltozni. Napsugaras kora délután 
volt, békésen sétálgató emberek jártak min-
denfelé. Mint mindig, most is, amikor az utcán 
voltam, nézegettem és meg-megcsodáltam az 
épületeket.

Egyszer csak hatalmas, közeli repülőgépzajra 
lett figyelmes mindenki. Egy ideig csak a repü-
lőgép ijesztő dübörgése hallatszott, de senki 
sem gondolt veszélyre, hiszen az ország nem 
volt a háború részese – mondták el később Kas-
sa lakói. Én inkább élveztem a nagy motorzajt, 
amikor váratlanul, hatalmas robbanások rázták 
meg a levegőt és a közvetlen környezetünket. 
Félelmetes pánik keletkezett, az egymást köve-
tő, egyre közelebbi bombák fülsiketítő dörre-
néseit visítva menekülő emberek futva rohan-
gálása, zavarodott értetlensége kísérte. Nagy-
mamám riadtan ölelt magához, és amennyire 
tőle telt, a közeli cukrászdát szaladva sikerült 

elérni, amely már 
nem a fagylalto-
zás színhelye volt, 
hanem a bombatá-
madás óvóhelyéül 
szolgált. Menedék 
a halálos veszély-
ben.

Hogy milyen 
rombolást végzett ez a bombázás, én már nem 
láthattam, csak hallottam, amint a felnőttek 
magukba roskadozva beszéltek arról, hogy 
találatot kapott, teljesen megsemmisült egyik-
másik épület a város központjában. Amint 
elcsendesedett a repülőtámadás zaja, a lehető 
leggyorsabban igyekeztünk hazajutni, miköz-
ben a félelmeink közti megnyugvással tapasz-
taltuk, hogy a közvetlen közelben nem voltak 
romok, nem maradtak nyomai a pusztító félel-
met keltő légitámadásnak.

Az átélt ijedség után én azért szomorkodtam, 
hogy ezzel a tragikus élménnyel véget ért a mi 
kassai nyaralásunk, de nem sokkal később azt 
hallottam a felnőttektől, hogy ez az orvtámadás 
valami nagyobb borzalmaknak a riasztó kezdete 
lehet.

Két nap múlva visszautaztunk Beregszászra, 
ahol azonban újabb meglepetés érte a családot. 
Édesapámat áthelyezték a Gömör vármegyei 
Pénzügyigazgatóságra, Rimaszombatra. Új 
város, új lakás, új iskola. Az elemi iskola 2., 3. 
és 4. osztályát itt végeztem. Magyarországnak – 
mint várható volt – a Szovjetunió elleni háború 
gonoszul szedte az áldozatait.

Amikor 1944. március 19-én a németek hit-
szegő módon megszállták Magyarországot, 
néhány nap múlva, délben, amikor az iskolából 
kijöttünk, zöld egyenruhás német katonákkal 
találkoztunk, akik az iskola utcájában autóik 
mellett várakoztak, majd egy idő után jókedvű-
en hangoskodtak.

Folytatás lapunk következő számában.

Csermely Tibor Dátumok (1. rész)

A nyíregyházi Váci Mihály 
Társaság Kulturális Egye-

sület ezúton is sok szeretet-
tel köszönti az egyik alapító 
és legaktívabb tagját, aki 
idén augusztus 12-én tölti be 
a 89. életévét.

Gyula bácsi 
az egyesüle-
tünk „motorja”, 
m ű k ö d é s ü n k 
szakmai tanács-
adója, hiszen 
korábbi mun-
kakörei és taná-

ri múltja kellő élettapasztalattal 

vértezték fel. Élete a könyv, az 
olvasás, főként a filozófiai és teo-
lógiai tárgyú művek, de szereti az 
igényes szépirodalmat is. A Váci 
Mihály Olvasóklub oszlopos tagja-
ként értő hozzászólásaival szokat-
lan nézőpontból tud rávilágítani a 
tárgyalt regények mondanivalójá-
ra, megcsillogtatva kivételes elem-
ző és előadói képességét.

Nyíregyházán született, édesap-
ja csizmadia, édesanyja szakács 
volt. Jóllehet a családi háttér nem 
inspirálta továbbtanulásra, ennek 
ellenére Debrecenben végzett az 
akkori Kossuth Lajos Tudomány-
egyetemen 1955-ben, majd Buda-

pesten a Politikai Főiskolán 1977-
ben szerzett diplomát. Közben 
1976-ban a Zrínyi Miklós Kato-
nai Akadémián őrnagyi rangban 
végzett. Pályája során több ízben 
is elismerték szakmai hozzáérté-
sét, többek között rendelkezik a 
Munka Érdemrend ezüst és arany 
fokozatával, valamint a Pedagógus 
Szolgálati Érdeméremmel, egyéb 
kitüntetései mellett. A nyíregyházi 
Oktatási Igazgatóság vezetőjeként 
1989-ben ment nyugdíjba, de ezt 
követően is tanított a teológián.

Pedagógus feleségét 2009-ben 
veszítette el, azóta özvegyként 
egyedül él, mivel az egyszem fia 

Budapesten lakik családostól.
Egyesületünk vezetősége és tag-

sága ezúton is megköszöni a több 
évtizede végzett odaadó munkáját, 
erkölcsi és anyagi támogatását és 
kívánjuk, hogy a hátralévő éve-
it a jelenlegihez hasonló erőben, 
egészségben, szellemi frissesség-
ben töltse.

Váci Mihály 
Társaság Kultu-
rális Egyesület 
vezetősége és 
tagsága nevé-
ben:

Stick Gyula 
(Nyíregyháza)

A 89 éves Simkovics Gyula köszöntése
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Generációnk
A Nyugdíjasok Országos Szö-

vetségének havi folyóirata nyári 
számaiban részletesen foglalkozik 
a júniusi nyug díjas par la men ti ülés 
tartalmával, iránymutatásaival. 
Más kérdés, hogy azokból mi való-
sul, mi valósítható meg! Hiszen 
„Az idősek és nyugdíjasok elisme-
réséről szóló tervezet öt pontja több 
mint 100 olyan felvetést gyűjtött 

csokorba, amelyeket fontosnak tartanak az idősek az 
előzetes jelzések alapján” – olvashattuk a cikkben. A 
lap sok cikke között ezúttal is vannak a mi megyénk 
eseményeiből, így a DIALÓG Nyugdíjas Egyesület 
érdekes kirándulásáról, valamint az ugyancsak sok 
nyugdíjassal a fővárosban járt Kodály Társaság megyei 
csoportja útjáról, melyet a Magyar Zene Házában és 
az Operaház Eiffel Műhelyházában szerzett különleges 
élményeiről adtak tájékoztatást. Kiderül a lapból, hogy 
az ÖregSZEM 2022 fotópályázat beküldési határidejét 
meghosszabbították: 2022. december 1-jéig. e-mail-
cím: nyoszfoto@gmail.com.  (E. T.)

Jegyzet
Nyáron is aktívan
Ha az idősebb korosztályra gondolunk, 

olykor a betegeskedés juthat eszünk-
be. A mai világban azonban mi, őszhajúak 
is könnyedén megőrizhetjük testi és lelki egészségünket, hála 
a rendszeres testmozgásnak és a közösség páratlan erejének, 
hiszen az aktív élet hosszú éveket jelent. Ebbe a szociális élet is 
bele tartozik, fontos, hogy a közösség tagjai maradjunk, hiszen 
a rendszeres társadalmi élet, a programok, mind-mind egy 
újabb célkitűzés számunkra. Ez az egyik fő oka annak, hogy 
a nyugdíjas klub időről időre újabb rendezvényekkel, progra-
mokkal áll elő, még a nyári időszakban is.

A boldogság egyik kulcsa is az elérendő célokban rejlik, 
hiszen a kívánt teljesítmények elérése nemcsak nekünk, de kör-
nyezetünknek is örömet okoz. Így az unokáknak, akik a nyári 
időszakban egyre gyakrabban látogatnak el „mamához”. Ők is 
velünk örülnek a sikereinknek, és az ezekből nyert lelki energia 
is az ő javukat szolgálja, hiszen így több jut nekik. Gyerme-
keinknek is sokszor nagy segítséget jelent, a mama-tábor. Azt 
hiszem, az unokáink manapság nagyon szerencsések, hiszen 
mi vidéken élünk és nyáron, akár több hétre is falura tudnak 
utazni hozzánk. A falusi életforma, a természetközeliség a 
legjobb élettapasztalat egy gyereknek: megtanul fára mászni, 
gyümölcsöt szedni, és ha vannak más gyerekek is, akkor velük 
csatangolni, átmászni kerítésen, stb… Óriási élmény lehet az 
állatok közelsége, etetése, a tojások összegyűjtése is. Ezek 
mind hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a gyerek jobban eligazod-
jon a világban, és a környezetváltozás is a testi-lelki felüdülés 
részét képezi. 

Ebből fakadóan fontos, hogy mi is kiszakadjunk a minden-
napi látványvilágból. A nyári időszak tökéletes arra, hogy 
hosszabb-rövidebb kirándulásokat, esetleg könnyebb túrákat 
ütemezzünk be. Ehhez nem kell feltétlenül kilométereket utaz-
ni, hiszen a környékünkön lévő erdők is varázslatos látvánnyal 
szolgálhatnak egy rövid séta erejéig. A lényeg, hogy a kiválasz-
tott út a javunkat és egészségünket szolgálja. 

Például a mi egyesületünk ezen a nyáron ellátogatott Ipoly-
tarnócra, Szécsénybe, Kisvárdára, Erdélybe, Kisgyőrbe, Bükk-
szentkeresztre. Több rendezvényen is aktívan részt vettünk, és 
a már hagyománnyá vált juniálison is felléptünk. A nyáron nem 
csak unokáinkat, hanem a hittantáboros gyerekeket is megven-
dégeltük egy kis fánkkal. A kirándulások és a hittanos cseme-
tékkel töltött délután feltöltöttek minket, és ezekre az élmé-
nyekre gondolunk majd vissza az év további időszakában is. 

Májer Józsefné

A csipkék sokszínű világa
A kiállításra a város nyugdíjas 

klubjainak, egyesületeinek tagjai 
adták kölcsön a vitrinekben napon-
ta megcsodált, a fiókok mélyén 
féltve őrzött, a szekrények alján 
már-már elfelejtett kézimunkákat. 
A kiállítást megnyitón Szabóné 
dr. Csiszár Gabriella Nyíregyháza 
és Térsége Nyugdíjas Szövetség 
elnöke segítségével mutatunk be 
válogatást a gazdag anyagból.

Szeretnék, ha a csipkét nem 
múzeumi tárgynak, hanem a ma 
emberének is elérhető értéknek 

éreznénk. Megismerhetjük a csip-
kék sokszínű világát, technikákat, 
hagyományos és modern alkotáso-
kat, a szemkápráztató csipkecso-
dákat. Köszönet Mészáros Szilárd-
nak, a Váci Mihály Kulturális Köz-
pont igazgatójának a lehetőségért. 

Megnyitó időpontja:
2022. szeptember 7., 14.00 óra. 

A kiállítás megtekinthető: 
2022. szeptember 21-ig  

naponta 9-19 óráig. 
A belépés ingyenes!

Hétfő a próbák napja a Vasutas Műve-
lődési Házban. A hét legszebb napja ez, 
mikor a három kis közösség találkozik. A 
Százszorszép tánccsoport tagjai ott voltak 
a próbán. Vannak új tagok is, a régi tán-

cokat mind átismételtük, felelevenítettük 
tudásunkat! Szuper jó volt! A Kék Nefe-
lejcs Dalkör tagjai is többen eljöttek. A 
tánc és az ének fontos része az életünknek! 
Mozgás, öröm, agytorna, ez a szuper jó 

táncforma. Nagyon szeretjük. Szeretnénk 
egészségesen élni életünket, hisz a rend-
szeres táncolás 76 százalékban késlelteti 
az elbutulást! Gyere, te is táncolj velünk!

Juhasz Lászlóné Ria oktató!

Felelevenítettük tudásunkat

Kitüntető címeket adott át dr. 
Kovács Ferenc polgármester az 
önkormányzati, Szent István-
napi ünnepségen, a Váci Mihály 
Kulturális Központban, ahol öt 
új Inczédy György életműdí-
jast is köszönthettünk köztük 
dr. Hudákné Fábián Nóra Csil-
lát, a Nyíregyháza-Sóstófürdői-
Sóstóhegyi Nyugdíjas Szerve-
zet elnökét, a megyei Nyugdíjas 
Szövetség elnökségének tagját. 
Dr. Hudákné Fábián Nóra Csil-
la közel négy évtizede végez 
példaértékű oktató-nevelő és 
rendezvényszervezői tevékeny-
séget Sóstóhegyen, 36 éve a 

Szabó Lőrincz Tagintézmény 
tanára. Nagy szerepet vállal a 
remekül működő helyi nyug-
díjas szervezet irányításában, 
működtetésében. A közösség és 
a szakma iránti elkötelezettsé-
gével érdemelte ki az életmű-
díjat.

A Nyíregyháza és Térsé-
ge Nyugdíjas Szövetségtől 
rendszeresen megkapjuk a 
Nyugdíjaséletet, amit szívesen 
olvasgatunk. Szívesen írnék 
hosszabb terjedelmű írást az 
egyesületünk összejövetelei-
ről, de sajnos az 
utóbbi időben 
mi is keveset 
t a lá lkoz tunk . 
Nagy örö-
münkre most 
összejöhettünk 
Koltón az ottani 
nyugdíjas egye-
sület tagjaival. 
Koltón a Teleki 
kastélyban van 
Teleki Blan-

kának (született: 1806. július 
3-án) egy emlékszobája, s itt 
ünnepeltük meg a 216. szüle-
tésnapját. Nagyon tartalmas és 
meghitt napot töltöttünk együtt 
barátainkkal.

Fazekas Magdolna elnök

A Palicz István újságíró megsegíté-
sére szervezett „Jótékonysági Bál”-on 
vettünk részt a Békés Alkony Nyugdí-
jas Klub képviseletében. A szervezés 
és a műsorok is csodálatosak voltak, 
jól éreztük magunkat. Nagyon örülünk, 
hogy hozzájárulhattunk egy kedves, 
vidám ember, jó barát gyógyulásá-
nak elősegítéséhez. István! Mielőbbi 
gyógyulást kívánunk Neked! Várunk 
vissza! Károly Kovács

Mozgás öröm, agytorna! 
Tánccal a Demencia ellen! Gyer-
tek ti is csatlakozzatok hozzánk! 
Bármerre megyek, jó barátokra 
lelek. A mai napunk is szuper jó 
volt! Minden táncosból sugárzik 

a szeretet! Nagyon szép, vidám 
táncokat táncoltunk ma is! Jó 
érzés számomra, hogy ilyen 
nagyszerű közösségekkel együtt 
táncolhatom ezt a legújabb moz-
gásformát. Juhász Lászlóné

Inczédy György életműdíjas

Összejövetel Koltón
Nagybányai Teleki Blanka Nyugdíjas Egyesület 

Mi is hozzájárultunk

Örömtánc óra NyírbátorbanKell ettől jobb érzés?
Kedves Kisvárdai Szenior 

Örömtáncosok! Ez a csopor-
tos fotó Kisvárdán készült. 
A nagy meleg ellenére is 
ennyien összejöttünk. Ha 
kérik, hogy menjek, akkor én 
megyek és táncolunk, szebb-
nél szebb táncokat. Bármelyik 

csoportba megyek, mindenhol 
jól koncentrálnak. 

Egy kettőre elsajátíthatják 
a koreográfiát! Szuper csa-
pat vár mindenhol! Nagyon 
boldog vagyok a zene hal-
latán és táncolás közben. 
Mozgás, öröm, agytorna, ez 
a remek táncforma! Csodás 
dolog közösségben mozogni. 
A koreográfiát ütemre, egy-
szerre táncolni! Csatlakozz te 
is hozzánk a csoportba! 

Juhász Lászlóné
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Bár már bőven elmúltunk hetven-
évesek, szerencsére nagyon jó 

egészségnek örvendünk. Persze, 
teszünk is érte, sokat túrázunk, kirán-
dulunk. 

Bérházban lakunk, ahol könnyű elkényel-
mesedni, ezért szinte mindennap lemegyünk 
és sétálunk egy órácskát – árulta el Schmidt 
Pálné, aki férjével együtt minden lehetőséget 
megragad arra, hogy közösségben mozoghas-
son. Ezt mi sem bizonyítja jobban, mint az, 
hogy a Sóstói-erdőben az Aktívan az Egész-
ségért Mozgalom nyári sétáján találkoztunk.

Ilona kifejezetten aktív társadalmi életet él, 
közel másfél évtizede vezeti Nyíregyházán a 
Postás Nyugdíjas Klubot, illetve ő a megyei 
nyugdíjasszervezetek szövetségének gazda-
sági vezetője.

– Úgy gondolom, egy-egy rövid túra, kirán-
dulás mindannyiunk életébe beleférne – tette 
hozzá a közös bemelegítésre készülődve.

Példamutató nagyik
S amíg az erdei tornapálya színpadán a jól 
ismert akrobatapáros, Naninski és Figaro 
megteremtette a sétát megelőző rövid torna 
technikai feltételeit, Nagy Szabina, az Aktí-
van az Egészségért Mozgalom egyik alapí-
tója, a csütörtök délelőtti program szervezője 
lapunknak elmondta: a mozogni vágyók-
kal havonta egyszer találkoznak és indulnak 
útnak az erdei sétányon.

– Nagyon fontosnak tartjuk a közösségépí-
tést, ezt szolgálja a túra is, hiszen az embe-
rek amellett, hogy a mozgással tesznek az 
egészségükért, itt társaságban vannak. A táv 
kötetlen, tarthat csupán a tisztásig, de akinek 
kedve van, elgyalogolhat akár a sóstói tóig és 
vissza. A találkozókon részt vesz egy dieteti-
kus szakember, akitől bátran lehet kérdezni, 
és vitaminszintmérésre is lehetőség nyílik – 
magyarázta az önkormányzati képviselő.

A mozgalmat tavasszal, az I. Szépkorúak 
Sétáján indították útjára dr. Szabó Tünde 
kormánybiztos támogatásával. A cél az, hogy 
megszólítsák az idősebb generációt.

– A csatlakozó nagymamák és nagypapák 
unokáik példaképei lehetnek ezen a téren is, 
hiszen, ha a fiatalok azt látják, hogy a család 
nyugdíjas tagjai rendszeresen mozognak, a 
kifogások keresése helyett talán ők is ked-
vet kapnak a sportoláshoz. A koronavírus-
járvány árnyékában még fontosabb, hogy 
odafigyeljünk az egészségünkre – tette hozzá 
Nagy Szabina.

Szinte versenyeztek az indulásra várók 
Bartáné Balázsi ldikó dietetikus figyelméért, 
záporoztak a kérdések a szakemberhez, de 
olyan is volt, aki csak szeretett volna beszá-
molni a legutóbbi beszélgetésük óta tapasz-
talt életmódbeli változásokról.

– A rendszeres mozgás és a megfele-
lő táplálkozás időskorban is fontos része 
az egészségmegőrzésnek – szögezte le a 
sportspecifikus dietetikus.

Hozzátette: ebben az életkorban már 
mindenkinek van valamilyen egészségügyi 
problémája, a kérdések egy része ezekre a 
betegségekre irányul, de sokan vannak, akik 
az egészséges táplálkozással kapcsolatban 
szeretnének tanácsokat kérni.

A szakember tanácsa
– Napjainkban rengeteg információval talál-
kozhatnak, s ezeket nehéz megszűrni. Az idő-
sebbek is hajlamosak arra, hogy ha hallanak 
valami gyógymódot vagy praktikát, kipróbál-
ják, akkor is, ha nem szolgálja az állapotuk 
javulását vagy az egészségük megőrzését. 
Itt valódi szakembertől kérdezhetik meg, mit 
tehetnek azért, hogy jobban legyenek.

Bartáné Balázsi Ildikó kérdésünkre 
elmondta: ahogy öregszünk, megváltozik 
a szervezetünk működése. Idősebb korban 
mindenképpen oda kell figyelni a rendszeres 
étkezésre, azon belül arra is, hogy milyen 
alapanyagoka fogyasztanak és hogyan készí-
tik el azokat. Egy kíméletesebb étrend felál-
lítása azoknak is segíthet, akiknek nincsen 
emésztőszervi vagy diétát igénylő megbete-
gedésük. � CSA 

(Megjelent a Kelet-Magyarországban)

Lépések az egészséges életért
A megyei nyugdíjasok havonta egyszer együtt sétálnak az erdőben

Így írunk mi

Voltak bizony régen is, de akkor 
a falunkban senkinek sem volt 

hőmérője, így aztán télen a hideg, 
nyáron a forróság senkinek sem 
volt meglepetés. Való igaz, hogy 
a napsugarak káros hatásait sem 
ismerte senki mifelénk, ezt már saj-
nos a háború utáni ipari fejlődés a 
világban, „hozta ránk.” 

A legnagyobb melegrekord, ha jól tudom 
pont erre, az én gyerekkorom éveire esik, 
tehát nincs ebben valami nagy változás. 
Bekapcsolom a nagyszobában a légkondit 
és elmerengek gyerekkorom nyarainak tör-
ténései kapcsán. Ott kezdem, hogy nyáron 
mi gyerekek tavasztól kezdve mezítláb 
jártunk. Volt lábbelim hétköznapra is és 
ünnepre is, de azt kímélni kellett. A forró 
nyár elől, ha éppen nem a mezőn volt dol-
gom, (mert, hogy ott én segítettem nagy-
anyámnak, ha meleg volt, akkor is), akkor 
gyerektársaimmal uzsgyi, a Jármi birtokon 
lévő kanálishoz fürödni. Volt a fürdéshez 
kapcsolva feladat is, hozni kellett haza 
békalencsét a kacsáknak. Az a bizonyos 

kanális a városon át folyó Érpatak volt, 
de abban volt bőven víz, és tiszta volt. 
Nyaranta el lett „gátolva” pár napra, és 
akkor parttól-partig ért a víz. Itt fürödtünk 
mi gyerekek, és itt tanultam meg a kutya-
úszást is. Később tovább merészkedtünk és 
elmentünk Kótajba, a Lónyai-csatornában 
fürödni. Ez volt a „csúcs”, mert itt már 
hosszan mély volt a víz és kellett a béka-
úszás tudása igencsak. Ha otthon téblábol-
tam, akkor a hideg tisztaszoba, vagy az 
udvaron lévő fák alatt hűsöltem. Az ásott 
kútba volt leengedve a hűteni való étel egy 
napig, hogy ne romoljon meg.

Hová lettek a vizek, amelyek még a föl-
deken is kicsiny tavacskák formájában ott 
voltak? Kiszáradtak az erecskék, a Lónyai, 
az Érpatak, ma már csak mementója a régi-
nek. Ezt nem pótolja a mai medencék vize, 
ez megmarad nosztalgiának. Aztán kicsit 
később a nagyobb folyók vizét „kóstolgat-
tam”, számtalanszor úsztam át a Szamost 
Olcsvaapátinál a révtől indulva. Úsztam 
a Tiszában is, de még katonakoromban az 
Óbudai Duna ágat is átúsztam. Volt ben-

ne tiszta víz, ami 
a mostanira nem 
mondható el. 

Nem vagyok víz-
ügyi szakember, de 
annyit látok, pon-
tosabban láttam, 
hogy a hozzánk a 
Kárpátokból eredő 
folyók a „túlolda-
lon” duzzasztva vannak, erőművek és mes-
terséges tavak fogják fel a vizet és ez is 
lehet az oka a folyóink vízhiányának. Néha 
a gondolatom elbarangol, és oda jutok, talán 
„kellene is egy jóindulatú árvíz”, hogy tel-
jenek meg az itteni árapasztók. Nem helyi 
nagy esők, hanem csendes és többnaposak 
országosan, de akár a Kárpátokban a Tisza 
vízgyűjtőjénél ugyanezek, no meg a téli 
nagy havazások. Vajon unokáink megérik 
azt, hogy folyóinkban tiszta vizek vannak 
és a patakok is megtelnek? Vagy a globális 
felmelegedés tart tovább? Ma még lehet 
tenni ezért, de ha ez elmarad, akkor „késő 
bánat” köszönt a világra � Dombóvári István

Hosszú forró nyarak hajdanán

Pillanatkép
Az öreg kiült megszokott 

székébe. A nap még gyen-
ge sugarakkal simogatta. 
Kényelmesen elhelyezkedett. 
Szőrpapucsát maga alá húzta, 
a papucs körül néhány hangya 
táncolt morzsák után kutatva.

Az úton két tini lány kacarász-
va biciklizett, szőke hajukat meg-
meg lebbentette a késő nyári szellő. 
Az öreg elővette a reklám újságo-
kat, böngészte, hogy mit ehet és 
ihat potom áron. Látta, hogy lassan 
semmit sem. De azt észrevette, a 
szemüvegét erősebbre kell cserélni, 
ha persze futja rá. Nézegette a csi-
nos fiatal nőket a képeken, közben 
kicsordult a nyála a rosszul záródó 
protézis mögül.

Sebaj, egy problémával kevesebb. 
Nézte a virágokat az erkélyen. 

Szépek, gondozottak voltak, a fele-
sége érdeme.

A csend körülölelte, megsimogat-
ta, amikor egy kedves hang meg-
szólalt: Papa, gyere be, rád vár az 
inzulinod… Ennyi volt a varázs!

Dr. Dolinay Tamás

Nagy gáz van 

Köztudott, hogy augusztus elsejé-
vel rendeletileg módosították a 

villany és gáz felhasználás költségté-
rítésének megállapítását. A jelenlegi 
helyzetre való tekintettel ez elfogad-
ható és indokolt, de a mértéke már 
abszolút nem!

Tisztában vagyok azzal, hogy vannak 
egyedi esetek is, de a lehetőségek szerint 
ezeket is figyelembe kellet volna venni. 
Sérelmezem személy szerint azt is, hogy 
a nyugdíjasok helyzete és fizetőképessége 
abszolút nem lett figyelembe véve. Nem aka-
rok az úgynevezett „kőbaltához” visszatérni, 
de koromnál fogva még emlékszem arra az 
ösztökélésre, hogy a széntüzelésről térjünk 
át az olajtüzelésre, majd az esetleges áram 
vagy gáz fűtésre.

Arról nyilván nem kellett meggyőzni sen-
kit, hogy ez főleg az idősebb generáció szá-
mára kényelmesebb, de egyben tisztább fűté-
si módozat volt. A jelenlegi helyzet azonban 
egészen más. 

Hivatkozási alap a döntéshozók számára 
az, hogy a sokat emlegetett „átlag”, úgy a 
fizetés, mint a különböző megállapított árak 
országonként más és más. Ez is igaz. Azt 
mindenki – még egy laikus is – elismeri és 
tudja, hogy egy toronydarunak és egy doboz 
gyufának az átlaga, esetleg egy mozdony. 
De kérdezem én, miért az átlagemberek 
húzzák ki a gyufát az átlagnál. A magam 

helyzetéből kiindulva több mint 40 évnyi 
igazolt munkaviszony után a megállapított 
és jóvá is hagyott gáz számlám annyi lesz, 
mint a folyósított nyugdíjam! (A világpi-
aci beharangozott, belengetett ár alapján, 
a különbözetet figyelembe véve a többlet 
felhasználás okán.)

A javasolt munkába állásom már csak 
azért sem lehetséges, mert közel 80 éves 
vagyok, így, ha már kényszerűségből el is 
akarnék menni dolgozni, a koromnál fogva 
természetesen már sehol sem jöhetek szá-
mításba.

Különben tippeket és tanácsokat én is tud-
nám osztogatni abból a helyzetből, amilyen 
helyről kapjuk a napi szentenciát. 

Nekem is lenne egy-két javaslatom. Töb-
bek között: Talán valamiféle fokozatossági 
elvet kellett volna alkalmazni és nem egyik 
napról a másikra minden előzetes kalkuláció 
és számítás nélkül bevezetni a rendeletet, 
tovább fokozva az emberek amúgy is nehéz 
inflációs megélhetőségi lehetőségeit. Háztar-
tásokra lebontva figyelembe kellene venni, 
hogy hány tagú a család, családon belül hány 
kereső van, milyen alapterületű ingatlant kell 
energiával és gázzal ellátni stb., mert egyik 
napról a másikra nem megoldható az átállás 
más lehetőségre, mert annak is komoly költ-
ségkihatása lehet. 

Nem volt szándékom panaszkodni, főleg 
amiatt sem, mert a kialakult helyzet okán 
dicsekvésre nincs okom.

Tudomásul vettem, hogy „nyuger vagyok”, 
aki koránál fogva már rontja a statisztikai 
átlagot. Senkit nem hagyunk az árok szélén, 
megágyazunk az árokba.� Es. Gy.
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A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Nyugdíjas Szervezetek Szö-

vetsége júliusban Leveleken, a 
Tó-centrumban tartotta a hagyomá-
nyos Kulturális Seregszemlét július 
29-én több mint 400 fő jelenlétével.

Nagy megtiszteltetés, de egyben óri-
ási feladat is volt ez Levelek Nagyköz-
ség Önkormányzata számára, hisz nem 
mindegy, hogy milyen véleménnyel, élmé-
nyekkel mennek haza az ide látogatók. 
Úgy láttuk és a beszélgetésekből azt hal-
lottuk, hogy mindenki jól érezte magát 
és sok élménnyel tértek otthonaikba a 
vendégeink. Köszönet érte elsősorban a 
polgármesternek, dr. Turóczyné dr. Szé-
kely Anitának, aki a felkérést szeretettel, 
minden ellenvetés nélkül elfogadta, és a 
képviselő-testület támogatásával térítés 
nélkül biztosították a gyönyörű helyszínt. 
Minden szükséges eszközt beszereztek, a 

konyhások finom töltött káposztát főztek, 
és meglepetésként kakaós csigával is ked-
veskedtek. A nagy melegben még arra is 
gondoltak, hogy mindig legyen ásványvíz 
és igény szerint kávé is. Köszönet minden 
segítőnek, akik hozzájárultak a nap sikeré-
hez: Szanyi Mária alpolgármesternek, aki 
végig serénykedett, Nagy Géza Zoltánnak, 
a műsor zavartalan levezetéséért, Király 
Dávidnak, a technika és hangosítás bizto-
sításáért, a konyhásoknak, a Tó-centrum 
dolgozóinak, akik fáradhatatlanul végez-
ték munkájukat. Természetesen, dicséretet 
érdemel a Megyei Szövetség valamennyi 
tagja, hisz az ő felkérésük és segítségük 
nélkül nem valósulhatott volna meg ez a 
színvonalas rendezvény. 

A különböző helyekről érkezett nyug-
díjasok szebbnél szebb műsorszámokat 
mutattak be több kategóriában. Valameny-
nyit élvezettel hallgattuk, de közben volt 
idő az ismerkedésre, beszélgetésre is. A 

meghívott vendégeknek is tetszett, nem-
csak a helyszín, de a rendezvény színvo-
nala, lebonyolítása is. Még ajándékokkal is 
kedveskedtek a résztvevőknek. Számunkra 
a legnagyobb meglepetés és elismerés az 
országos alelnök, Müller János felajánlása: 
250 000 Ft az egyesületünknek, és a jelen 
lévő jelentkezők számára 2 éjszakai szállás 
biztosítása az augusztus végi Balatoni Ran-
devúra, amely Csopakon lesz megtartva. 
Közölünk 10-en jelentkeztünk is erre a több 
napos rendezvényre. Valószínűleg ott is 
fellépünk, nem három műsorszámmal, mint 
Leveleken, de legalább eggyel. Köszönjük 
ezt a nagy lelkű felajánlást. Azt hiszem, ez 
a 25 éves működésünk egyik legnagyobb 
elismerése. Ez is azt bizonyítja, hogy nem 
volt hiábavaló az eddigi tevékenységünk.

Reméljük, máskor is lesz lehetőségünk 
megmutatni Levelek vendégszeretetét.

Ákli Mártonné, 
az Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület elnöke

Kulturális seregszemle Leveleken

Jó volt együtt

A Holdfény Nyugdíjas Egyesület tagjai 
szalonnát sütöttek. 

Énekeltek
A Pócspetri Öreg Fiúk Görbeházán léptek fel.

Ámultunk és bámultunk
Nagy élményben volt része a Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület 
tagjainak a Baktalórántházi Dégenfeld Kastélymúzeum látoga-
tásakor. A tárlatvezetőnk még azt is megoldotta, hogy a szem-
ben lévő templomba bejuthassunk! Vezetőség

Túlélték a járványt, erősek, mint a márvány!
Az év első felében névnapjukat illetve kerek születésnapjukat ünneplőket köszöntötte 
a nyíregyházi Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület. Ajándékkal kedveskedtek az ünnepel-
teknek.

Lezsírozták 
a szabadidős 
programot
A tűzgyújtási tila-
lom miatt szalon-
nasütésre nem 
kaptak engedélyt, 
ezért zsíros kenyér 
partit tartottak 
az Erdei tornapá-
lya parkjában a 
Nyíregyházi Őszi 
Napfény Nyugdíjas 
Egyesület tagjai. 

Lesz folytatása
A Konzervgyári Nyugdíjas 

Egyesület kirándulásának úti célja 
a Sárospataki Rákóczi Vár és a 
sátoraljaújhelyi magashegyi libegő 
és gokart kipróbálása volt. Már 
a kezdet is szuperül alakult. Egy 
rövid vetélkedőn a hat legjobb 
válaszadónak ajándékot adtunk át. 
A Rákóczi vár 
és gyönyörű 
szép látniva-
lói, a kilátás, 
m i n d e n k i t 
e lvarázso l t . 
Innen Sátor-
al jaújhelyre 
indultunk. A 

hegyi levegő, a látványosság, a 
jó illat csábítja ide a turistákat. A 
buszon megbeszéltük, ha nem fog 
esni Tarcalon, akkor felmegyünk 
a nagy Krisztus szoborhoz. Csapa-
tunk kitartásának köszönhetően fel 
is jutottunk a meredek lépcsőn.

Nagy élmény volt számunkra a 
mai napi program. Bízom benne, 
hogy lesz folytatása!

Juhász Lászlóné, elnök

A Borbányai Nyugdíjas 
Egyesület szervezésében 
főzőversenyen és játékos 
vetélkedőn vettünk részt. A 
„LEGFÉRFIASABB” étel 
díj és a vetélkedő első díja a 
rozsréti Békés Alkony Nyug-
díjas Klubé lett. Köszönet 
a szervezésért! Nagyon jól 
éreztük magunkat.

 Labanczné Katalin 

Legférfiasabb étel
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A nyírbátori Nyugdíjas Értelmiségiek Egye-
sülete tagjai a mai nagy hőség ellenére, részt 
vett és fellépett a legújabb népdal csokorral 
azon a megyei Kulturális Seregszemlén. A 
július 29-i rendezvényen huszonkilenc nyug-
díjas csoport mutatta be műsorát, melyek igen 
hangulatosak voltak, azonban jóízű beszélgeté-
sekre is jutott idő a nap folyamán. A finom ebéd 
elfogyasztása és az emléklapok átadása után az 
egész nap jó hangulatát vittük magunkkal haza. 
Köszönjük a szervezőknek és Levelek polgár-
mester asszonyának a kellemes együtt töltött 
napot!� Tóth Árpádné

A nap jó hangulatát vittük haza

Seregszemle Leveleken

Lelkes csapattal.
A FETIVÍZ Nyugdíjas Klub tagságából egy kis 
lelkes csapattal Leveleken a Tó-centrum-
ban voltunk kulturális seregszemlén. Nagyon 
szép kellemes napunk volt.

A Kulturális 
Seregszemlén az 
Alvégesi Tánc-
csoport is képvi-
seltette magát! A 
legifjabb tánco-
sunk 7 éves, a leg-
idősebb 81 éves!
�Piszár Andrásné

7-től a 81 évig

Köszönet a 
szervezésért
Egy kellemes napot tölthettünk 
el Leveleken, a Nyugdíjas Kul-
turális Seregszemlén, ahol mi 
is megmutattuk tudásunkat! 
Köszönjük a szervezést! Egy év 
múlva találkozunk!

Liptainé Kolozsi Klári

Mozgás, öröm, 
agytorna!

A Szenior Örömtáncosok a Megyei 
Nyugdíjas Szövetség Kulturális Sereg-
szemléjén is felléptek. Mi nagyon sze-
retjük mindannyian ezt a forradalmian 
új mozgásformát! Fellépésünk szu-
per jól sikerült. Szeretettel gratulálok 
mindannyiótoknak!� Juhász Lászlóné

Csodás nap
Az Élet Forrása Egyesület tagjaiként 

Leveleken, a megyei kulturális seregszem-
lén vettünk részt, ahol a szépkorúak az 
önmegvalósítást, aktivitást és kreativitást 
fiatalokat megszégyenítő módon mérték 
össze. Ahogyan azt Kiss Hedvig, az egye-
sület elnöke beszédében kiemelte, csodás 
érzés azt látni, hogy a Maslow-piramis 

(vagy szükséglethierarchia) csúcsára értek 
el. Mi is mindannyian azt reméljük, hogy 
mi is így kiteljesedhetünk a személyes 
fejlődésünkben nyugdíjas korunkra. Tán-
cokkal és énekekkel mulatták el ezt a cso-
dás mai napot. Köszönjük a támogatást a 
Heaven Egészség és Szépség Klinikának, 
akik 100 különböző ingyenesen igénybe 
vehető szolgáltatást ajánlottak fel, vala-
mint a Military Energy Drink-nek, aki az 
energiát biztosította.

Élet Forrása Egyesület

Kisgyőr és Miskolc érdekességei
A nyírbátori Nyugdíjas Értelmisé-

giek Egyesület tagjai egy nagyon tar-
talmas, szép kiránduláson vettek részt 
augusztus 09-én, melynek keretében 
megismerkedtünk Kisgyőr és Miskolc 
nevezetességeivel. Az idegenvezetőnk, 
Csenge László rendkívül hangulatosan 
és olykor érdekes, a témához kapcso-
lódó történeteivel még élvezetesebbé 

tette számunkra mindkét település lát-
nivalóit. A fáradalmas utunkon azért 
egy finom ebéd, majd fagyi elfogyasz-
tására is szakítottunk időt! Egy csodá-
latos napot tölthettünk el együtt, amit 
az is bizonyíthatja, hogy búcsúzáskor 
azt kérdezték társaim: mikor megyünk 
a következő kirándulásra?

Tóth Árpádné egyesületi elnök

Honfoglalási emlékhelyen jártunk
A nagykállói Őszi Napfény 

Nyugdíjas Egyesület tag-
jai és barátaink június 11-én 
kirándultunk, úti cél Karos, 
Füzérradvány volt.

Első állomásunkat a Karosi Láto-
gatóközpont jelentette. A település 
határában, az 1930-as években, a 
Kárpát medence leggazdagabb hon-
foglalás kori temetőjét tárták fel. Az 
emlékhely is azt a kort mutatja be, 
interaktív eszközöket felhasználva. 

A következő lépés a füzérradványi 
Károlyi kastély és parkja megtekinté-

se volt. A szépen, korhűen felújított, 
korabeli bútorokkal, festményekkel, 
vadászati trófeákkal berendezett 
kastélyt 2021 októberében adták át. 
Sétáltunk az óriási platán fák alatt 
a parkban, etettük a halacskákat a 
tóban. Fagyiztunk Sátoraljaújhelyen, 
elmondtunk egy imát a római temp-
lomban. Tokajban is vásárolhattunk 
finom tokaji bort és egy halászlé 
elfogyasztására is volt lehetőség. 

Az utazás részben a városi önkor-
mányzat támogatásával valósult meg. 
Kellemes napot töltöttünk együtt!

Molnár Ferencné, az egyesület tagja

A Quidó Lovaspark VI. 
Lombhullató patacsata ren-
dezvényre kapott meghívást a 
Sóstóhegyi „Vadrózsa” tánc-
csoport. A nagyszabású rendez-
vény műsora a mazsorett tánco-
sok bemutatójával kezdődött, 
ami nagy sikert aratott. Aztán 
a „Langaléta garabonciások” 
gólyalábon előadott kacagtató 
műsora következett. Ezt követ-
te a fogatversenyre jelentkezők 
bevonulása. Gyönyörködtünk a 
csodaszép lovakban és foga-
tokban, illetve az ügyes haj-
tókban. Miután felsorakoztak 

a pályán, s a tulajdonos felesé-
ge megemlékezett a múltról, a 
egyház képviselője megáldotta 
az új kenyeret, amit a tulajdo-
nos, Gulyás Zsolt vágott fel és 
mindenki megkóstolhatott.

A fogathajtó verseny befe-
jezése után került sor a „Vad-
rózsa” tánccsoport fellépésére. 
Műsorunkban az üveges tánc és 
a cigány tánc szerepelt. Ezután 
a finom ebéd következett.

Nagyszerű napot töltöttünk 
a lovasparkban. Köszönjük a 
meghívást, és a vendéglátást.

� Lőkösné Katalin 

Az államalapítás ünnepén a lovasparkban
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Az utóbbi időben kettő csodála-
tos kiránduláson vettek részt a 

leveleki Őszi Levél Nyugdíjas Egye-
sület tagjai.

Sóstón az első utunk a Vadasparkba 
vezetett. Ki gyalog, ki kis busszal nézte 
végig a sok állatot, s hallgatta az érdekes 
tájékoztatást. Természetesen a fókabemu-
tatót sem hagytuk ki. Még a látványos 
szökőkúthoz is elsétáltunk, sőt a bátrabbak 
a tó körül is tettek egy kis sétát. 

A másik kirándulásunk már hosszabb 
volt. Tokajba indulva először Tarcalon a 
Jézus-szoborhoz mentünk fel, ahol a kilá-
tás minden fáradtságunkat feledtette. A 
bátrabbak még a bányatóig is lesétáltak. 
A hegymászást Tokajban folytattuk, a kis 
kilátóról egész Tokajt láthattuk. A finom 
ebédet a Tisza-parti étteremben fogyasz-
tottuk el. Délután egyórás hajókázáson 

vettünk részt, s gyönyörködtünk a Tisza és 
a Bodrog körüli táj szépségében. Ellátogat-
tunk egy hatalmas, esztétikus borpincébe, 
ahol az értékes tájékoztatás után megízlel-
hettük a híres tokaji bort. Hazafelé menet 
még megálltunk Nyírteleknél, hogy meg-
kóstoljuk a házi készítésű fagyit. A szép, 
tartalmas nap megszervezését köszönjük 
egyesületi tagunknak, Papp Ferencnének.

Ákli Mártonné, az egyesület elnöke

Egy rövid, egy hosszú

Az Evangélikus Luther Rózsa 
Nyugdíjas Egyesület szer-

vezésében július 13-14-én részt 
vett a Postás Nyugdíjas Klub 
egy erdélyi kiránduláson. Az úti-
cél: Kalotaszentkirály, Torockó, 
Torockószentgyörgy, Körösfő volt.

Kalotaszentkirályon megnéztük a XIII. 
században épült református templomot, 
ahol a lelkészasszony megismertetett a 

falu történetével. Ezután átsétáltunk egy 
tájházként működő parasztportára. A por-
ta tulajdonosa tájékoztatott bennünket a 
Kalotaszegi tájegység viseletéről, amit egy 
leány és egy fiú be is mutatott. A múzeum 
szobáiban szebbnél szebb hímzéseket, fes-
tett tányérokat, bútorokat és régi használati 
tárgyakat láthattunk.

Ady Endrét anyai ágon rokoni szálak 
fűzték Kalotaszentkirályhoz. 1914. június 
6-án látogatta meg először a falut Boncza 
Bertával. A Kalota folyó mellett lévő ház 
udvarán egy hársfa alól nézte a templom-
ból hazatérő falusiakat, s ez az élmény 
sugallta „A Kalota partján” című versét. 
Ezt a verset az emlékműve alatt meg is 
hallgattuk.

Torockó Erdély legszebb faluja, egységes 
építészete, néphagyományainak megőrzése 
folytán viseli az Európa Nostra díjat. Itt a 
Népművészeti Múzeumban ismerkedtünk 
a vasművességgel, népviselettel, hagyo-
mányokkal.

Torockószentgyörgyben betértünk az 
unitáriusok templomába. A lelkészasszony 
megismertetett a vallás történetével, köz-
ben gyönyörködhetünk a kazettás díszítés-
ben és a rengeteg hímzésben.

Körösfő volt kirándulásunk utolsó hely-
színe. A falu melletti dombtetőn épült a 
XV-XVI. század fordulóján Kalotaszeg 
leglátványosabb temploma, a négy fiator-
nyos református templom.

Bánffyhunyadon is megálltunk egy rövid 
időre. Látványossága a düledező házak 
között a „Hunyadi roma-palota-negyed”. A 
roma családok tulajdonában lévő, kastély 
méretű lakások státuszszimbólumok len-
nének, de csak kevésben laknak, nincsenek 
befejezve.� Schmidt Ilona

A Postás Nyugdíjas Klub erdélyi kirándulása
Vendéglátóink pálinkával, pogácsával, teával kedveskedtek

Kulturális seregszemle Leveleken

Június 28-án a Móricz Zsigmond Megyei 
és Városi Könyvtár adott helyet a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Nyugdíjas Szerve-
zetek Szövetsége regionális szavalóver-
senyének. Városunkat három, megyénket 
négy, a Hajdu-Bihar Megyei Nyugdíjas 
Szövetséget szintén négy szavaló képvi-
selte. A versenyzőknek egy Petőfi Sándor 
és egy Váci Mihály verset kellett előadni. 
Nagyon szép szavalatokat hallhattunk. A 
zsűri öt versenyzőt juttathatott tovább a 
szeptember 13-i országos döntőbe.
A zsűri tagjai voltak: Dr. Bihari Albertné 
(elnök), Rinyuné Varga Judit, Gonda Ágnes.
A helyezettek: 1. Hanuszik Sándorné – Nyírfa 
Nyugdíjas Egyesület, Nyírtelek; 2. Szabó Vero-
nika – Nyugodt Életet Nyugdíjas Klub – Nyír-
egyháza; 3. Pálóczi Ilona – Alvégesi Nyugdíjas 
Egyesület, Nyíregyháza
Különdíjasok: Tóth Árpádné – Nyugdíjas Értel-
miségiek Egyesülete, Nyírbátor; Nemes Csabáné 
– Aranyalma Nyugdíjas Klub, Tuzsér

Köszönjük minden versenyzőnek a szín-
vonalas szereplést!� Dr. Bihari Albertné

Regionális vers- és prózamondó verseny 
Séta Sóstói erdőben. A Postás 
Nyugdíjas Klub tagjai szívesen sétálnak 
a Sóstói erdőben.

Nyugdijas_2022_08.indd   6 2022. 09. 02.   10:04:45



10 NYUGDÍJASÉLET – 2022/04.Események 7NYUGDÍJASÉLET – 2022/04. Események

A Fegyveres Erők és Rendvédelmi Szer-
vek Nyugdíjas Klubja jelentős programjai a 
főszezonban megvalósulhattak. Anyagi forrá-
saink rendelkezésre álltak, közöttük a pályázati 
támogatások: Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 
Nemzeti Együttműködési Alap, Nyíregyháza 
Megyei Jogú Város Önkormányzata Civil Alap, 
Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége 
(BEOSZ) „Nemzedékek éve” program részéről. 
Köszönet a pályázatok kedvező elbírálásáért.

Négynapos üdülés

A tanszünet kezdetét megelőzően első alka-
lommal élvezhettünk a Balaton melletti Szig-
ligeten, a négy napos üdülést, a NYÍRVV által 
üzemeltetett Nyíregyházi Gyermeküdülőben. 
A strand és várlátogatáson túl, dr. Hudákné 
Fábián Nóra szervezett emlékezetes programot 
a Sárvári Gyógy- és Wellnessfürdőbe, Tapol-
cára a Tavasbarlangba és Somogyvámos-Kris-
navölgybe.

Barátokkal

Egy hét sem telt el, háromnapos látogatásra 
érkezett Hajdúnánásra Nagymihályról szlovák 
katonai nyugdíjas partneregyesületünk, akikkel 
egy napot közösen tölthettünk el a pandémiás 
helyzetet követően (3 év után) először szemé-
lyesen. Az együttlét mellett a gyógyturizmus 
által kínált egészségvédelemben is részesül-
tünk.

Köszöntés

Elérkezett az alkalom, hogy a megszokott 
időrendben tudjuk köszönteni név- és születés-
naposainkat ünnepélyes keretek között. Ezúttal 
a harmadik negyedévben érintetteknek kedves-
kedtünk műsoros rendezvénnyel, majd ebéddel. 
A köszöntést baráti beszélgetéssel folytattuk.

„Nemzedékek éve”

A Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége 
által meghirdetett „Nemzedékek éve” progra-
mot Nyírcsászáriban, a Falunapon, a Hadki-
egészítő és Toborzó Iroda munkatársaival való-
sítottuk meg a toborzás segítésével, a klubélet 
bemutatásával, az akadálypályán jól teljesítő 
fiatalok ajándékozásával. Az MH 2. vitéz Vat-
tai Antal Területvédelmi Ezred segítségével a 
„civilek” is közelebb kerültek a katonaélethez.

Világi és egyházkultúra

„Megyei világi és egyházkultúra további 
ismerete természetvédelmi tanulmányúttal” 
című program keretében ellátogattunk Bátor-
ligeten az ősláp történetét bemutató terembe 
és kimentünk a természetbe is. Máriapócson a 
Kegytemplomot és nemrég újjáépített fatemp-
lom ősét, valamint a Mária-kép történetét tanul-
mányozhattuk. Baktalórántházán a Dégenfeld-
Kastély épülete és a család története várt ránk. 
Kállósemjénben a Kállay-kúriát és az autótör-
téneti kiállítást tekintettük meg. Az egynapos 
programot kellemesen elfáradva valósítottuk 
meg. Mindenhol szakmai vezetést biztosítottak 
számunkra, és még egy finom ebéd is belefért a 
„rugalmatlan” időbe.

Kórusfesztivál és Katonadal 
Találkozó

A júliusi hónap is jelentős eseménnyel zárult. 
28-án a Magyar Honvédség 86. Szolnok, Heli-
kopter Bázison vettünk részt a III. BEOSZ 
Kórusfesztivál és Katonadal Találkozón.

Az eseményt megelőzte az Airbus helikopter 
katonai változatának bemutatása, amit ebéd, 
majd hősi emlékjel koszorúzás követett.

Régiónkból mi a Honvéd Népdalkörünkkel 
léptünk fel és a nyírbátoriak dalköre szere-
pelt. A tagegyesületek valamennyien megje-
lentek és segítették a találkozó sikerességét. A 
rendezvényen a Honvédelmi Minisztériumot 
Zsiga Tamás, humánpolitikáért felelős állam-
titkár képviselte. Értékelés nem volt, de vala-
mennyi fellépő kapott elismerést. Részünkre 
Győri Péter Pál ezredes, a HM Társadalmi 
Kapcsolatok és Életpálya Menedzsment Főosz-
tály főosztályvezetője a dalkört és valamennyi 
tagját a „Honvéd Együttes 70 éves” művésze-
ti könyvével különdíjban részesítette. Hazuga 
Károly nyá. altábornagy BEOSZ elnök és Kol-
ler József dandártábornok, bázisparancsnok 
emléklapját emléktárggyal Esküdt Lajos nyá. 
ezredes, elnökhelyettes adta át Koleszár József-
né dalkörvezetőnek. � Szluk István

Az Alvégesi Tánccsoport június18-án Gyu-
lán, a XIII. Országos Szenior Táncfesztivá-
lon vett részt. A zsűri a táncunkat KIEMELT 
ARANY minősítéssel jutalmazta! A közönség 
körében is óriási sikere volt a produkciónknak! 
Ezért a sok elismerésért érdemes ennyit dolgoz-
ni. Köszönöm a csapatomnak a sok fáradságos 
munkát! Csak így tovább! � Piszár Andrásné

Tiszaföldvári Srandfesztválra 
kaptunk meghívást július 30-án. 
Az Alvégesi Tánccsoport most 
sem hazudtolta meg magát, óriási 
sikert aratott a kán-kánnal. A mi 
kis Laránk közreműködésével a 
Bajor táncunkat a közönség szin-
tén nagy tapssal jutalmazta. Ő 
húzta ki a fődíjat is, és ami nem 
elhanyagolható, külön emléklap-
pal és ajándékkal díjazták a tán-
cos bemutatkozását! Jó volt ez a 
mai mozgalmakban, vidámságban 
bővelkedő nap!�Piszár Andrásné

Nyári „pörgés” a Fegyvereseknél
A sikerszéria folytatódik

Nagy taps járt érte

Felejthetetlen élmény volt
Az Alvégesi Tánccsoport június 25-én is részt 
vett KABÁN, a Xlll. Országos Tánctalálkozón. 
Jobbnál jobb műsorszám váltotta egymást 
a színpadon. Gratulálunk a szervezőknek! 
Köszönjük a meghívást! � P. Ané

ALVÉGESI TÁNCCSOPORT

Csak a szólóénekesek jutottak tovább
A „Regionális magyar nóta 

és népdal vetélkedő”-t a Hajdú-
Bihar Megye és Debrecen Nyug-
díjas Szervezetének Szövetsége 
rendezte június 20-án Debrecen-
ben. Városunkat és megyénket 
három nyugdíjas egyesület kép-
viselte. A zsűri eredményhirde-
tése előtt derült ki, hogy csak 
szólóénekesek juthatnak tovább 
az országos versenyre. (Ez a fel-
hívásban nem volt benne). Mind-

három szabolcsi együttes magas 
színvonalon, gyönyörű fellépő 
ruháikban adták elő műsorszáma-
ikat, de „csak” a közönség vas-
tapsának örülhettek. A 16 műsor-
számban voltak szavalatok, közös 
produkciók, s csak pár szólóének. 

Szívből gratulálunk az Alvégesi 
Nyugdíjas Egyesület, az Alvégesi 
Tánccsoport és a Pócspetri Öreg-
fiúk énekeseinek a színvonalas 
szereplésért! � Piszár Andrásné

Színvonalas előadások
Hajdúnánáson, a Kéky Lajos Városi Műve-

lődési Központban az Alvégesi Tánccsoport 
Táncika Népdalköre az V. Tiszántúli Nyug-
díjas Kórus Találkozón sikeresen szerepelt. 
Tizenhat csoport – akik a Tiszántúli megyék-
ből érkeztek – 160 versenyzője mutatta be 
produkcióját. Nagyon színvonalas előadáso-
kat hallhattunk! � P. Ané

Felléptek
Az Alvégesi Nyugdíjas Klub 
tagjai felléptek Debrecenben, 

ahol népdalokat énekeltek.
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A nyírteleki Nyírfa Nyugdíjas 
Egyesület tánckara Szlovákiá-

ban vendégszerepelt július 2-án, a 
750. éves születésnapját ünneplő 
Kecsőn. A 25. alkalommal megren-
dezett falunapra kaptunk meghívást 
Lőrinc Gyulától, a település polgár-
mesterétől.

A számunkra két napra szállást és otthont adó 
Buzai Csaba és családja segítségével sikerült 

megoldani, hogy a meghívást teljesíteni tudtuk. 
Kecső a magas hegyek között az EU- természet-
védelmi területén meghúzódó zsáktelepülés. 
A terepviszonyok, a csendje, a tiszta levegője, 
a településen átfolyó patak, a hegyek mélyé-
ben húzódó cseppkőbarlang- rendszer látványa 
csodálattal hatott ránk. A település rendje és 
tisztasága példaértékű.

A zárt közösség hosszú éveken át megőrizte 
magyarságát, őrzi és ápolja hagyományait, tör-
ténelmi múltját. Az ünnepi programsorozat a 
templomkertben lévő emlékhelynél kezdődött. 
Helyi énekesek, zenészek és a helyi iskolások- 
óvodások adtak elő műsorokat. A falu múltját 
kutató honvédezredes beszéde után civil szer-
vezetek és a polgármester koszorúzott a világ-

háborús emlékhelynél. Az evangélikus mise 
után kezdődtek el a színes programok. Az iskola 
udvarán habparty és rengeteg ajándék várta a 
gyermekeket. A hazalátogatókat és a vendé-
geket étel- ital várta a főtéren. A településért 
dolgozó önkéntesek és adományozók kitünte-
tettjei között volt Buzai Csaba házigazdánk is, 
melynek nagyon örültünk. Számtalan program 
között táncainkat és ruháinkat nagy figyelem, 
majd siker követte. Ezután a helyiek hamar 
barátságot kötöttek velünk. A rendezvény késő 
estig tartó táncmulatsággal végződött.

Második nap kirándulást szerveztünk és 
meglátogattuk a csodálatos Gombaszögön lévő 
cseppkőbarlangot. Köszönjük vendéglátóinknak 
a szíves fogadtatást és a NEA pályázati rend-
szernek, hogy létrejöhetett ez a csodálatos út.

A nyírteleki Nyírfa Nyugdíjas Egyesülettagjaival Szat-
márnémetiben a „Magyar Napok” zárónapján vettünk 
részt augusztus 21-én, vasárnap. A számtalan rendezvény 
több helyszínen és színpadon zajlott. Délelőtt az Olimpia 
„Daniel Prodan” Stadionban szurkoltunk testvéregyesüle-
tünk, a Partium Labdarugó Akadémia ifjúsági csapatának. 

Ajándékot vittünk és kaptunk mindannyiunk örömére. 
Vendéglátóink ebéddel kedveskedtek a VIP sátorban. 
Délután a népzenei színpad nyitóvendégeiként léptünk 
fel, tánccal és énekkel. Megismerhettük a Partium tér-
ségre jellemző népzenét, néptáncot és népviseletet. Talál-
koztunk a térség képviselőivel, vezetőivel, akik kedve-
sen fogadták egyesületünket. Köszönjük a meghívást 
Veres Norbertnek testvéregyesületünk elnökének, Egri 
Anettnek és Purguly Árpádnak a stadion igazgatójának. 
Köszönjük Nagy Lászlónak, hogy megszervezte ezt az 
utat!� Piszár Andrásné

Szlovákiában vendégszerepeltek

Kossuth kerti fellépés a „Magyar Napokon”

Felejthetetlen este. Megtisztel-
tetés érte a nyírteleki Nyírfa Nyugdíjas Egyesületet, 
amikor dr. Fintor Gábortól a Fesztiválkatlan igaz-
gatójától „A csárdáskirálynő” című előadás július 
16-i rendezvényére kapott meghívást. Köszönjük 
ezt a felejthetetlen estét. � Nagy László

A tollforgató énekes humorral 
fűszerezve idézte fel a magyar 

egészségügy labirintusában tett 
kényszerű kalandozásait.

A legfiatalabb bálozó 9 hónapos, a legidősebb 
90 éves volt azon a zenés-táncos jótékonysági 
rendezvényen, amelyet július közepén két civil 
szervezet, a Bokortanyák Lakosságáért Egyesü-
let és a Nyíregyházi Őszi Napfény Nyugdíjas 
Egyesület szervezett meg a megyeszékhelyen. 
A karitatív kezdeményezéshez, amely a mint-
egy másfél esztendeje kerekesszékbe kény-
szerült, 41 esztendős Palicz István újságíró 
életminőségének javítását célozta, számos más 
idősklub csatlakozott, mi több, a város sajtó-
munkásai és a Nyíregyházi Egyetem dolgozói 
is hozzájárultak a fiatalember felépüléséhez. 
A Jalla étterem ünneplőbe öltöztetett asztalainál 
helyet foglaló bálozókat Kiss Mátyásné Zsuzsa 
és Zajácz Józsefné Éva elnökök köszöntötték, 
majd Román Demeterné, a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Megyei Nyugdíjas Szervezetek Szövet-
ségének elnöke kért szót. Elhangzott: példaér-
tékű összefogásnak lehetünk tanúi, ami a mai, 
rohanó és anyagi nehézségekkel teli világban 
különösen figyelemre méltó. A segítségnyújtás 
fókuszában álló (vagyis ülő) Istvánt aligha 

kell bárkinek is bemutatni, hiszen a tollforgató 
énekes szinte mindegyik nyíregyházi klubbal jó 
kapcsolatot ápol, számos időseket méltató írás 
és fergeteges buli fűződik a nevéhez.

Cél: a talpra állás
Könnyek folytak, csakhogy a nevetéstől, 

amikor a Kelet Magyarország megyei napilap 
máig aktív dolgozója nem kevés humorral 
fűszerezve felidézte a magyar egészségügy labi-
rintusában tett kényszerű kalandozásait. Mesélt 
a diagnosztizált gerincvelő-daganat miatt elke-
rülhetetlenné vált debreceni műtétjéről, a vírus-
helyzet miatt parkolópályára került, majd a 
sugárterápia után igénybe vett rehabilitációs 
kezelésekről, az onkológián kapott „ütős báj-
italokról”, az otthon töltött hónapokról, és az 
előtte álló hosszú útról, amely remélhetőleg a 
talpra állásához vezet majd.

A jótékonysági bál nívóját szebbnél szebb 
műsorok emelték, így például Csinószki Mária 
ének-zenetanár, karvezető zongorajátéka, szép 

magyar népdalai, illetve az Igrice Néptánc-
együttes fiataljainak ropogósa. A finom vacso-
ráról a Jalla étterem szakácsai gondoskodtak, 
a házigazdák fogadó pálinkával, frissen sült 
pogácsával, meggyes kaláccsal, csapolt sör-
rel, limonádéval, ásványvízzel, kávéval és sok 
szeretettel fogadták a vendégeket. A záróráig 
tartó mulatságon Oravecz Tibor és Palicz István 
szolgáltatta a talpalávalót. � KM

Jót mulattak a jótékonykodók

Több bejelentés érkezett Nyír-
egyházáról a Szabolcs-Szatmár-

Bereg Megyei Rendőr-főkapitány-
ság Tevékenység-irányítási Köz-
pontjába a napokban, hogy Ismét 
Ismeretlenek hívtak fel időskorú 
embereket azzal, hogy egyik csa-
ládtagjukat baleset érte. Minden 
adat arra utal, hogy „unokázós” 
csalók tűntek fel ismét.

Az esetről annyit ír a police.hu, hogy 
az elkövetők meghatározott pénzösszeg 
átadására kérték fel a telefonon felhí-
vott időseket mondván, hogy így segíteni 
tudnak bajba jutott családtagjuknak. A 
rendőrség felhívja a lakosság figyelmét a 
bűnelkövetés ezen módjára és arra, hogy 
mit tegyenek abban az esetben, ha ilyen 
telefonhívást kapnak!

A trükkös csalások ezen fajtája az 
„unokázós” elnevezést kapta. A csalók 
az időskorú áldozatot az unoka, vagy más 
közeli hozzátartozó nevében hívják fel 
telefonon és különböző indokkal pénzt 
kérnek. Előfordulhat, hogy az elkövető 
adja ki magát az unokának, vagy más hoz-
zátartozónak, hogy az áldozatra nagyobb 
hatást gyakoroljon.
Mire lehet gyanús?

Íme leggyakrabban használt fordulatok 
a csalók részéről:

Az unoka, vagy hozzátartozó balesetet 
szenvedett, az okozott károk rendezése 
miatt pénzre van szüksége.

Az unoka, vagy hozzátartozó kölcsönt 
vett fel, amit sürgősen vissza kell fizetni.

A hozzátartozó bajba került, esetleg 
fogságban van, csak pénzért cserébe 
engedik szabadon.

Ilyen esetekben azonnal ellenőrizzék a 

hívás valóságtartalmát, kérjenek vissza-
hívást és addig hívják fel azt a személyt, 
akire az ismeretlen telefonáló hivatkozik 
– javasolja a rendőrség.

A csalók, elkövetés előtt információkat 
gyűjtenek a kiszemelt áldozatról

A csalók a bűncselekmények elköve-
tésére felkészülnek és a sértett bizalmá-
nak elnyerése és meggyőzése érdekében 
olyan valós információkat is közölhetnek, 
amelyek valóban a hozzátartozóhoz kap-
csolódnak.

Bűncselekmény gyanúja esetén azonnal 
értesítsék a rendőrséget, hívják a 112-es 
segélyhívót! Ne nyissanak ajtót idegenek-
nek és bármilyen indokra is hivatkoznak, 
ne adjanak nekik pénzt! Gyanús idegenek 
látogatása esetén lehetőség szerint jegyez-
zék meg személyleírásukat, gépjárművük 
rendszámát.

Rendőrség

Trükkös unokázós csalók 

Kár lett volna kihagyni ezt a napot
A leveleki Őszi Levél Nyugdíjas 

Egyesületből csodálatos kirán-
duláson vettünk részt Jámbor Ist-
ván és a Neszebár-Travel Utazási 
Iroda szervezésével.

Első utunk Pácinba, majd Füzérradványra 
vezetett, ahol gyönyörű, felújított kastélyo-
kat nézhettünk meg, a régi, eredeti beren-
dezésekkel, bútorokkal. Nagyon jól esett 
a séta a kastélykertben, mely közel 100 
hektáros, és híres a több száz faóriásairól. 
A legszebb ezek közül a kastély építése-
kor telepített, patakparton álló, gigantikus 
platán. Karos határában állt a honfoglalás-

kori magyarság első fejedelmi központja. 
A temetőben láthattuk az ásatások során 
feltárt sírok kopjafáit, a Honfoglalás Kori 
Látogatóközpontban pedig megismerhettük 

a legmodernebb technikák alkalmazásá-
val a honfoglalás történetét, az akkor élt 
emberek mindennapjait és tárgyi kultúráját, 
az eredeti tárgyakat, fegyvereket. Az ide-
genvezető korabeli ruhába öltözve, nagy 
szaktudással, élvezettel mesélt az őseink-
ről. Érdekes volt a panoptikumos kiállítás 
és vetítés is.  Olyan volt, mintha Ópuszta-
szeren jártunk volna. Kirándulásunk befe-
jezéseként Karcsára látogattunk, ahol egy 
Árpád-kori templomot ismerhettünk meg 
lenyűgöző előadás kíséretében. Kár lett 
volna kihagyni ezt a napot, hisz rengeteg 
élménnyel, új ismeretekkel tértünk haza.
� Ákli Mártonné, az egyesület elnöke
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